2010年1月6日 星期三 主编 王长善 编辑 李杏村 校对 刘 畅 版式 杨卫萍



昨天小寒,最低气温零下6.9℃

今天更冷,最低气温零下9℃

□晚报记者 马燕

本报讯 昨天是小寒节气,郑州最高气温 仅有零下1.8℃。昨天晚上来自市气象台地面 观测站的数据显示,昨天郑州的最高气温再次 跌入零下,最低气温也降至零下6.9℃。

中央气象台昨天上午10时继续发布寒潮

位巴智根: 交强校至一影响, 今天下午到明天中午, 江南、湖北、贵州、广西北部、青藏高原中东部等地的部分地区气温将下降8℃~10℃。 黄淮东部、江淮、江汉平原、江南北部和西部等地将有4~5级、阵风6级偏北风。5日至7日的夜间, 华北、黄淮、江淮、江汉、江南等地的日最低气温将达入冬以来最低。其中,

华北北部最低气温将下降到零下20℃至零下32℃;华北中南部、黄淮等地将下降到零下10℃至零下18℃;江淮、江汉下降到零下4℃至零下8℃;江南中北部下降到0℃至零下5℃。

今天郑州的寒冷不比昨天逊色。省气象台昨天17时发布预报说,昨天夜里到今天,全

省多云。全省东北风2到3级。最低温度北中部零下10℃到零下8℃,其中北部、东北部零下13℃到零下11℃;最高温度:北部零下4℃到零下2℃。7日到8日,全省晴天转多云。郑州昨天夜里到今天多云,东北风2到3级。最低温度零下9℃到零下8℃;最高温度零下2℃到零下1℃。



晚报送暖热线 继续开通

本报讯 昨日,"晚报送暖"热线开通首日,接到不少市民来电,提供各类帮助,给寒冷的冬季增添许多温暖。本报送暖热线6765999将继续开通,希望有爱心的市民或者企业,捐赠棉衣棉被帮助困难群体。

昨日一大早,冒着严寒,本根送暖记者和郑州市救助站的工作人员就走上街头,将温暖的棉衣、棉被、棉鞋,以及热腾腾的饭菜和开水,送给街头流浪乞讨人员。一上午的时间,共有23名流浪人员接受了救助。郑州市救助管理站公布了三部24小时救助热线68953510、68953509、68953532。

晚报记者 裴蕾 实习生 柴琳琳

■【暖・够热吗?】

供热管网水温提高10℃

放心,暖气会更暖

本报讯 昨日,记者从市热力总公司了解到,为抵御寒流,郑州市热力总公司已将主管网水温提高10度,保证居民家里热乎乎,还从德国购买新型探测仪,不用开挖路面,就能检查出漏点。郑州市热力总公司新闻发言人孙晓泉称,除从电厂购买热量外,他们还有一个自备热源厂,并储备了3万吨优质煤,够一个月使用。

晚报记者 张华 实习生 邵亚男

【电·够用吗?】

郑州电网供电负荷创新高

放心,不会拉闸限电

本报讯 昨日,记者从市供电公司了解到,1月4日,郑州电网供电负荷达534.6万千瓦,日供电量达1.1082亿千瓦时,两项数据均创历史新高。郑州供电公司有关负责人表示,目前不会拉闸限电。

晚报记者 张华 通讯员 宗帅 辛军

2009年河南省十大天气气候事件

近50年罕见的大旱第一 今冬首场大雪第二

本报讯 省气象台昨天下午召开新闻 发布会公布2009年我省十大天气气候事 件。虽有大风、暴雨、冰雹、暴雪、寒潮以及旱 涝等气象灾害不断发生,但是全省平均气温 较常年偏高0.4℃,年平均降水量较常年偏少 3%,总体来说,2009年属于正常气候年份。

2009年主要气候事件

- 1. 近50年罕见的秋冬连早肆虐全省
- 2. 11月中旬初暴雪袭击北中部
- 3. 6月3日罕见强飑线突袭河南东部 4. 6月下旬高温天气酷热全省大部
- 4.6月下旬高温大气酷热全省大部5.8月下旬大风暴雨狂掠黄淮平原
- 6. 11月初寒潮袭击中原
- 7. 6月14日强对流狂袭中南部
- 8.5月上旬罕见暴雨突现豫北
- 9. 8月初暴雨频顾郑州
- 10. 春季大风、沙尘天气覆盖中北部

大气覆盖甲北部 晚报记者 马燕

冬·镜头









■【气・够足吗?】

天一冷天然气又喊紧张

上一次下大雪日缺口说是40万立方米这次多供了20万立方米还缺35万立方米

□晚报记者 张华

本报讯 从1月3日起,郑州出租车加气又难了。昨日,郑州华润燃气有限公司召开新闻发布会,对天然气紧张的理由还是"天冷,用气量增加,供需矛盾突出"。去年11月16日召开新闻发布会说,日均缺口40万立方米,此次新闻发布会说,此次供需矛盾更加突出,相比去年11月份已经增加了每日20万立方米气的供气量,但日缺口依然有35万立方米。

加气队伍排了2公里,有个别加气站 关闭

昨日上午,在陇西加气站站前往东看,马路 上有着长长的出租车队伍,记者顺着陇海路往 东,行至华山路,沿着华山路到颍河西路,一路 上都是排队的出租车,记者专门用汽车的里程 表丈量一下,排队加气的队伍正好2公里。

昨日,郑州华润燃气有限公司车用气分公司经理艾亮说,由于管网压力波动比较大,从1月3日开始,会有个别时段和个别区域,压缩机达不到开机条件临时关闭,但整体来说,排队的出租车基本都能加上气。

一提用气紧张,燃气公司的理由都是 "天冷供需矛盾突出"

在昨日的新闻发布会上,郑州华润燃气有限公司调度中心主任逯兵对此次天然气紧张的理由是:"持续低温,市区日用气量增至245万立方米,日均缺口为35万立方米。"应对的措施是协调上游气源增加供应量和购买高价压缩天然气和液化气,补充管网。

而就在去年11月16日燃气公司的新闻发布会上,理由也是如此,并称按照上游气源单位供气的合同量测算,预计缺口在4500万立方米左右,日均缺口40万立方米。应对的措施也是领导积极协调上游气源增加供应量。

时隔1个多月,燃气公司领导也协调了气源,为啥天一冷天然气还喊紧张?

逯兵说,这次紧张形势比上次还严重,比上次下雪天日供气量增加了20万立方米,但还是有日缺口35万立方米,原因是此次寒潮来临,郑州市的最低气温将跌至近些年极值,而且将持续一段时间。

这次天然气紧张,华润的优势用到没? 昨日的新闻发布会上,发言人称新公司刚刚挂牌,还在交接,没有正面回答这个问题。